



由远浚总执导，李宝生担任导演，齐奎、刘璐葭等主演的抗日大剧《区小队》在央视八套开播以来连续多日位居收视榜首。剧中，齐奎饰演的刘大强深受观众喜爱，他凭借深厚的表演功底和对角色的高度领悟力，生动诠释了一个为人纯朴耿直、英勇无畏的铁血硬汉形象。日前，齐奎接受了本报记者的专访。

演活了草根人物刘大强 相信角色不去改动剧本

齐奎凭借经典剧《闯关东》中的经商奇才朱传杰一角而为大众所熟知，之后陆续参演了《情系北大荒》《辛亥革命》《铁在烧》等众多影视作品，硬汉形象也逐渐深入人心。谈及十余年的演艺经历，他表示，自己不愿意被标签化，“我想演更多的人物，我想有更多的尝试。”齐奎说：“我不是一个量产的演员，我要挑好本子，想把戏演好。”他心中的好戏是指能打动自己的戏。

《区小队》讲述了抗战时期在中共地下党的领导下，北平大学生来到太行山的一个小山村，在区小队和老百姓的掩护下，利用当地矿石生产炸药支援前线的故事。在这个可歌可泣的红色故事中，齐奎扮演的刘大强，带领着区小队一边保护北平大学生和兵工厂，一边与日军斗智斗勇。“《区小队》是一部群像戏，此次扮演的刘大强是个小人物，是那种‘拿起锄头能种地，拿起枪就能抗日’的草根人物。他有胸怀、有血性、还有点儿倔。观众能很明显感受到刘大强这个角色的成长，特别是思想上。”齐奎向记者介绍这个人物时，带着浓浓的感情。为了演好这一角色，齐奎会去听老一辈人讲述那段历史，通过看老照片、听老故事将自己带入当时的情景。

如今，《区小队》已播出过半，无论是战争场面还是细腻的感情戏，齐奎都把握得很好。他向记者介绍，有一幕戏让自己印象深刻，“海棠（刘璐葭饰）牺牲后，佟大川（纪宇饰）将我手里的黏米饭打掉，当时地上全是泥，我将沾着土的米饭一点点地从地上捡起来，放到嘴里吃掉，在要咽下去的一刻，导演喊停。我当时没觉得有什么，就是自己全身心都沉浸在戏里了。”对齐奎来说，演戏是一种乐趣，沉浸在戏里的那种感觉让自己很满足。

齐奎直言做演员的生活一定要简单，才有时间、有精力把自己交给角色。首先要相信角色，才能将角色演好。“我不太愿意改剧本，因为我觉得那是编剧老师的强项，演员的本职工作就是演，理解人物角色，然后加以演绎。”对于新人演员往往被定义成“小鲜肉”，在齐奎看来，每个演员都是从“小鲜肉”过来的。比起“小鲜肉”一词，自己更喜欢称他们为年轻演员。“不能一味地批评一些年轻演员，他们只不过是演技还不成熟的时候被大众熟知了，他们需要时间和机会去成长。好演员也是‘磨’出来的，比文化学历更重要的，是从每一场戏中吸取经验。”

尊重剧组里的人 靠“轴”劲考上北影

打开齐奎的作品列表，其中大部分都是战争题材的剧。这意味着他几乎都是在冰天雪地、尘土飞扬的偏远山区拍戏。齐奎说：“这是我的职业。因为热爱，所以艰难困苦也能乐在其中。”在剧组，他喜欢所有工种的工作，他愿意为别人铺轨道，帮别人举话筒、打板，他喜欢剧组的一切。他直言母校教给自己要尊重每一个人，“任何一部剧，可能大家记住的都是演员、导演、编剧，但摄像、化妆师、场务却没有人记得。我在电影院看电影，总会看到字幕结束才离场，因为我的母校教给我要尊重每一个人，我在拍戏时也对每一位工作人员怀有感恩之心。因为他们是最苦最累的，整个剧离不开他们的付出。”

说起母校北京电影学院，齐奎透露这其中还有一个小故事。“从佳木斯艺校毕业之后，我被分到话剧团，在黑龙江山河农场参演了一部戏叫《爱在冰雪纷飞时》。正值隆冬的山河农场，简直是‘地狱’，我在那里拍了三个半月，领了3500块钱。当看到别人领了一沓子钱出来时，我就想同样是吃苦受累，为什么别人一沓一沓地拿钱，自己却不能呢？团长告诉我人家是上戏的、中戏的、北京电影学院的。我心里就暗下决心一定要考上这几个学校。”中间也有过别的学校录取齐奎，但他中戏专科不去，电影学院高职也不去，就要考本科，终于在第三年考上了北京电影学院。“我是一个很‘轴’的人，认准的事儿，就一定要做到。”

儿子是自己的头号粉丝 河北人都是干事儿的人

戏外，齐奎是个顾家的柔情好男人。齐奎和妻子国歌相识于佳木斯艺校，随后经历了长达几年的异地恋，最终走向婚姻的殿堂，如今育有两个孩子，生活简单而幸福。这也成为齐奎安心发展演艺事业的动力。齐奎坦言，自己除了拍戏外，会把更多的时间放在家庭上。“儿子的出生让我的脾气日渐平和，耐心越来越多。不工作时，在家里看书、陪孩子玩耍。努力做更好的父亲，更好的丈夫，更好的演员。”谈及对孩子的教育，齐奎表示会和儿子多沟通，带孩子去探索这个世界。“我一直跟儿子说‘爸爸是你的榜样，你是爸爸的骄傲。’鼓励他去尝试各种新鲜事物。”齐奎笑着说，自己现在的头号粉丝是17个月大的二儿子，只要打开电视放《区小队》，儿子就会爬到专门的小沙发上坐好，聚精会神地看。

据了解，齐奎主演的另一部“河北制造”的现实题材大型公安电视剧《警务站故事》即将于2019年初在央视与观众见面，他在剧中饰演一名警察。《警务站故事》以“全国优秀人民警察”“全国公安系统二级英雄模范”“时代楷模”——石家庄市公安局警务站民警吕建江为代表的一批公安战线的英模为原型，再现了如“老吕”一般的新时代民警与老百姓之间的感人点滴。齐奎称河北给自己留下了很深的印象。“通过拍摄河北的两部剧，我发现河北的人都很朴实，都是干事儿的人。”

电影《网络迷踪》定档 奇趣“桌面电影”颠覆观影体验



本报讯（记者康瑞珍）烂番茄新鲜度93%，豆瓣评分8.5，这部好莱坞高分悬疑电影《网络迷踪》随着定档预告和海报的发布，正式定档12月14日在国内上映。

影片讲述的是16岁少女突然人间蒸发，父亲通过破解女儿社交网站密码展开追查的故事。影片最特别之处正如预告中所呈现的，整个故事全部通过电脑桌面来展开。观众跟随父亲移动的鼠标，通过切入互联网的不同空间，抽丝剥茧揭开真相。而这种与主人公同时获取线索的视角，也让影片的悬疑感更加真实，仿佛身临其境，每一秒都在心潮澎湃。

影片采用了一种独特的镜头形式——“电脑桌面”来展开全部故事，全片102分钟，从头到尾都是通过电子产品的摄像头在屏幕上呈现。随着主人公操作社交软件、视频通话、浏览器、搜索引擎、翻译软件等，观众也跟着穿梭在互联网空间。特殊的呈现视角，让观众就像对着自己的电脑桌面，与主人公共享同一视角，通过网络步步探知真相。电影将以很强的代入感带给观众沉浸式观影体验。

为中国新年独家定制 《小猪佩奇过大年》加入春节档



本报讯（记者康瑞珍）春节档备受瞩目的合家欢动画电影《小猪佩奇过大年》近日发布首款“行大运”版海报，精美的镂空窗花搭配象征吉祥的中国结，整张海报洋溢着春节的祥和气氛。据悉，影片由全新动画剧集组成并搭配真人出演。

小猪佩奇系列动画在中国上线后，收获亿级播放量，成为“最强动画IP”。作为国际知名动画IP，小猪佩奇此次进驻中国大银幕可谓做足了功课。《小猪佩奇过大年》作为春节档一部年味十足的影片，在保留原汁原味的画风同时，还融入了中国传统新年的元素，是为中国新年独家定制。在海报中，以中国传统民间艺术窗花为造型，佩奇、乔治与新角色熊猫双胞胎在镂空窗花的周围微笑招手，其间点缀的梅花傲雪绽放，象征着“幸福运”；传统的中国结匠心编织，寓意着“团圆运”。

据悉，电影《小猪佩奇过大年》由《小猪佩奇》电视系列动画改编而成，将于2019大年初一上映。

专访齐奎： 好演员是「磨」出来的

《区小队》演绎铁血好汉

本报记者 张思思



齐奎与家人的合影